Esponenziali e Logaritmi




La funzione esponenziale

ab=c
xP =y aX=y
*a=0 0% = O (indefinita per x=0)
‘a=1 1x=1

*a<0 A@* (cambia segnho di continuo)



La funzione esponenziale

y=a* con a<0

(—1)4 = (~1)2
VEDe =V (1)




La funzione esponenziale

y=a*

a>0 e azl

O<a«<1

1<q< +o

VxeR



L'equazione esponenziale

a*=q
{yzax q<0 Nessuna soluzione
y=q >0 1 soluzione

ax>0, VxeR



L'equazione
2x=4
H*x=125
2%=3
(#)%=1
(5)=5

esponenziale
X=2
X=3
=-3
x=0

X=?



Il logaritmo

ax=y X = 'ogay\
base argomento
10, e
a>0 e azl
y >0

(Z)<=5 x = log; 5



La funzione logaritmo

y=|090>< O<a«<1

y=logi10x x>0
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La funzione logaritmo

y =log, X l<a<+

y= Log x x>0
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L'equazione logaritmica

logx=q

{yﬂogax

y=q quR 1 soluzione
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L'equazione logaritmica

y = |0g39 y:2
B 1

y= I093§ Y='2

y = Iogzl Y:O

y:|0922 Y:I



Proprieta del logaritmo

log,a=1 I a'=a
N
log,1=0 F a’ =1
A
log,a*=x T a*=a”
T
%% = x I log, X & I'esponente

da dare ad a per
ottenere x



Proprieta del logaritmo

log, X +log,Y =log, X-Y

log, X =X

X =a"
—

IogaY:y Y:ay

X.Y=a-a’=a"’

log, X-Y =log, a™"” =x+y=Ilog, X +log,Y



Proprieta del logaritmo

log, X —log, Y = Iogaé

log, X =X ' X=a
IogaY:y Y:ay
ézax:ay:ax‘y
Y

log, é =log,a"” =x-y=1Ilog, X —log,Y



Proprieta del logaritmo

clog, X =log, X*

XC — (aX)C — aXC

log, X =log, a” =cx=clog, X



Proprieta del logaritmo

log, X
log. X = —2 log. X -1 =log, X
Ja log, a 0d, 09, a =10g,
log, X =X ‘ X =a"
Iogb a=>Db’

X =a* = (b’)* =b*

log, X =log, b®¥ =xy=1og, X -log, a



Esempio

y:3log2%—log3%+lne3—Iog515+

Log 1 +log. 45+1og. 9—-4log. 3+log; 75

1000



Equazioni esponenziali elementari

X __ AX

a’=a”

| S (R R Y [ |
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Equazioni esponenziali elementari

5700 — 5900

fO) _ g(x)
log,a " =log, a

T (x)=g(x)

52—x2 _ 52x+2 32—8x _ 93x+1
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Equazioni logaritmiche elementari
Ioga Xl — Ioga X2




Equazioni logaritmiche elementari

log, f(x)=log, g(x) ATTENZIONE:

'] F(X) >0
alogal f(x) _ a|09a g(x) ig (X) >0
f(x)=9(x)

log,(2x+4) =2

log, (x+3) =log,(3x—1)
log, x+3log, x=10



Disequazioni esponenziali
elementari

a* >a” O<a<1
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Disequazioni esponenziali
elementari

at <a O<a<1

T
L0l L0
O
XX

Lo 0
AV B W N



Disequazioni esponenziali
elementari

a* >a” a>]

4

X > X

A
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Disequazioni esponenziali

elementari
at <a a>]
X <X

: ar /o

| a*g / o

| o N
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Disequazioni esponenziali

O<a<1
af(X) > ag(X) af(X) < ag(X)
f(x) <g(x) f(x)>g(x)

HEON



Disequazioni esponenziali

a>1
af(X) > ag(X) af(X) < ag(X)
f(x) > g(x) f(x) <g(x)

31—4X > 9 X+1



Disequazioni logaritmiche

log, x, > log, X, O<a<1
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Disequazioni logaritmiche

Ioga Xl > Ioga X2 0>1
X > X
Ioga )<1 C */,l”'//
X, I ;
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Disequazioni logaritmiche
O<a<1

log, f(x)>log, g(x) log, f(x)<log, g(x)

4

4

T (x) <9(x) T (x)>g(x)

Iogl(3x+5)>1

2



Disequazioni logaritmiche
a>1

log, f(x)>log, g(x) log, f(x)<log, g(x)

4

4

t(x)>g(x) T(x) <9(x)

log, (1- x?) <1



Disequazioni tra esponenziali
aventi base diversa

") 5 Ik

4

log, a'® > log, b9 a>1

4

f(x)>g(x)log, b

2x+1 > 51—x



Disequazioni tra esponenziali
aventi base diversa

") 5 Ik

4

log, a'™ <log, b9® O<a<l

4

f(x) < g(x)log, b



